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A személyeket
az elvektől nem igen lehet elvá­
lasztani, mert az elveknek szemé­
lyek a hordozói, szószólói és meg 
valósi tói. Az elvi küzdelmek sem 
maradhatnak tehát mentesek min 
den személyi vonatkozástól és a 
személyes harcoknak is van elvi 
kihatása.

Nekünk például mindegy, hogy 
ki lesz a város polgármestere, 
vagy nem tudom milyen tisztvi­
selője. Innen mi közülünk senki 
sein áhítozik egyik tisztségre sem. 
Mi csak azt kívánjuk, hogy akárki 
lesz a város első tisztviselője, 
olyan ember legyen, amilyet Deh- 
reczen város mull in és polgársága 
megérdemel. Legyen becsületes 
tiszta életű, bátor, szókimodó. a 
varos hagy ólmán va it tiszteletben 
Lnto. okos újításokra kész. min­
denkit erdeme szerint megbecsülő 
dolgos és dolgoztatni tudó, a kö­
zönségre gondot viselő s a város 
szabadságát mindenkivel szem­
ben megvédő. Mindenek felett pe­
dig legyen dchreczeni, azaz ne te 
.mtse ezt a várost kényszerű la­

kóhelyének, hanem akár itt 
született, akár máshonnan költö­
zött ragaszkodjék hozzá m*v. 
mint a szülőlöldjéhez.

Hogy kinek hívják azt a férfiút 
akiben ezeket a tulajdonságokat 
altalaban, vagy legnagyobb rész­
ben meglátja a város' közönsége 
es akit — akkor, amikor - a pol- 
aai mesteri székbe beültet : ne- 
knnk mindegy. Nem akarunk sem 
a polga mester-hol vett es. főjegyző 
további karrierjének gáncsot' vet 

sem más valaki mellett jó 
'■lore harangozni Egyikünk sem 
'"Hí. hogy a polgármester-vá­

lasztás kérdése mikor kerül napi­
rendre : előre inni a medve hő­
iére, erre mifelénk nem szokás •
■ innak meg, hogy bárkit is. kivált 
aki- személyében rokonszenves ne- 
kunk, már most riogassunk olvan 
állástól, amelyikre hogy majd'va­
lamikor talán ogv év múlva, 
egyáltalán reflektál-e, igazán nem 
volna sem haszna sem értelme 

Hogy minekünk az ideálunk az 
oivan törvényhatósági első tiszt­
viselő, aki n törvény melleit szikár­
ban megállva, a törvényhatóság 
onkormanvzati ügyeibe semmiféle 
hatalmasság beavatkozását el nem 
"in azl talán még a mostani idők 
szetteméhez igazodó elmék is meg 
erük Hiszen senkinek sem olyan 
lovirt az emlékező tehetsége, hogy 
eszi he ne jusson, hogy ndmesak 
pari a ment ans kormány, hanem 
forradalmi.uralom, diktatúra, sőt 
megszálló idegen haderő is avat­
kozott lie az autonómiába és an­
nál több erővel tüdőit beavat­
kozni. mennél kevésbhé voltak az 
mhelyen állók az önkoümánvznli 
ingok szívós védelméhez hozzá 
szoktatva.

Persze, olyan embernek, aki 
mindössze pár hónap óta él Deh 
I er zenben, nehéz tudni, hogy ki 
'ioio'V vis'Hkml. tt miS-han. meg 

IJ-ben. De épen azért ilyen em­

bertől nem csekély merészség köz- 
tiszteletben álló férfiakat, kiket a 
polgárság túlnyomó többsége ve­
zéréiül ismer, elképzelt okok miatt 
durva támadásokban részesíteni.

bejelentett harc — ha elvi háttér­
rel is — de nem érvekkel, hanem 
személyek bántalmazásával indul.

Ebben különbözünk egymástól. 
Mert mi meggyőzni akarjuk az\f„„ I I. . , • ,,,,, , 1 ‘"oii un meggyőzni aKariuK az

Meg kell erlern ebből, hogy a I ellenfeleinket, nem sárba taposni.
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A magyar külügyminiszter a 
magyar román határincidensről
Az oláh katonák rálőttek a maqyar vámőrökre

Bukarea-, január 12. (Orient Ra- ‘
óio. ; A kníonai hatóságok jelentik . 
Reguláris magyar katonai osztagok 
Nagyvárad közelében újabb betörést 
hajtottak végre. A határőrök feltar­
tóztatták és három órai harc után 
visszavetették őket. A halottak és se 
besiilek száma még nem ismeretes. 
Betörés történt Arad környékén is 
aiiol tisztek parancsnoksága alatt 
mintegy 80 emberre becsült magyar 
csapat megtámadta a határőröket. A 
magyar kormány a szövetségesek 
diplomáciai képviselőinél hagoztat 
iák békés szándékait, de ennek elle­
nére a román határvidéken tovább 
folyik a katonai csapatok összevo­
nása. A román kormány addig nem 
kezd semmiféle akcióba,' amig Buda­
pestről a kért magyarázatokat meg 
nem kapja.

A román félhivatalos távirati iigv 
nökség által terjesztett fenti hírben 
foglaltak valódisága iránt minden 
illetékes fórumnál történt érdeklődés 
alapján megállapítja, hogy a hirbi a 
foglaltak valótlanok. Az állítólagos 
Incidensről illetékes forrásból kom­
müniké jelenik meg.

Bukarest, január 12. Cseh Sajtó­
iroda.) Mini a lapok jelentik tegnap 
70-- 80 reguláris magvar katonából 
álló osztag tisztek vezetésével újabb 
betörést vitt véghez román terület 
re. allot Arad város közelében a ro­
mán rendőröket és őrségeket tn-

■ niadták. Egy órás harc után a lá- 
i in adást elhárították. A románok ré- 
; szűrőt sem halálozás, sem sebesülés 
I nem történt.

A román kormány a következő hi­
vatalos közleményi juttatta cl a sző 

i vetséges diplomáciai képviseletek­
hez :

A csapa (összevonások a román 
határon szakadatlanul.folynak, a be- 

! törések román területre megismétlőd 
lek. Tegnap egv magvar katonai ősz 
lag megint átlépte Aradnál a ro­
mán határt. Rövid tűzharc után a 

! magyar katonákat a román halár-
■ őrök vissza iizlék. A közvéleményt a I haláron történő események nyugta­

lanítják és az. egész sajtó pari kü­
lönbség nélkül követeli, hogy- a ma- : 
gvar izgatásoknak erélyesen vesse­
nek véget és tegyenek e célból lé 
péseket Budapesten.

Buflpcst, jan. 12. A fenti hírek­
hez, amelyeket újra feltűnő egy- ; 
öntetüséggel és egy időben a bu­
karesti és prágai sajtóirodák tesz­
nek közzé, hivatalos h el ven nvert 
értesülés alapján jelentik :

— Kétségtelenül megállapítást 
nvert. hogy mint már tegnap je­
lentették, az utolsó időben csak 
két esetben történt lövöldözés a 
magyar határon. Mindkét esetben 
román csapatok lövöldöztek a ma­
gyar területen szolgálatot teljesítő

vámjárőrökre. Nyilvánvaló, hogy 
az Arad mellett jelentett „betö­
rés" hírét a bukaresti sajtóiroda 
a tegnap megemlített folyó hó 10- 
ről 11-re virradó éjjel történt lö- j 
völdözésből merítette. Tény to- ! 

i vábbá, hogy sem Nagyvárad kö- j 
j zelében, sem a határ más részé- j 

ben semmiféle határincidens nem ! 
történt. Tény az is, hogy a határ- 
mentén sehol magyar katonaság 
nincs és hogy a határszolgálatot 
kizárólag magyar vámőrök látják

•• A magyar betelésekről és fegy­
veres mozgolódásról terjesztett 
újabb hírek tehát ép úgy, mint az 
eddigiek, teljesen légből kapott 
valótlanságok, amelyeknek vilá­
gos célja az, hogy Középeurópa 
nyugalmát megzavarják, — hogy 
Magyarország jó hírnevét meg­
rontsák és hogy saját közvélemé­
nyüket bizonyos nyilvánosan be 
nem vallott célok érdekében feliz­
gassák. A magvar királyi kor­
mány teljes igazának tudatában 
bármikor hajlandó az ügv meg- 

I vizsgálását nemzetközi szervre 
bízni.

Budapest, jan. 12. A nemzet­
gyűlés mai ülésén Daruvárv Géza, 
i kidiigvminisztérium vezetésével 
megbízott ignzságügvminiszler, a 
határineidensről hivatalos nyilat­
kozatot tett. Az ülés e része a kö- 

í vetkező :
Daruvárv Géza meghízott kül­

ügyminiszter :
— Tisztelt Nemzetgyűlés ! Úgy 

latom, hogy a legutóbbi napokban 
megjelent kommünikék nyugtalan 
súgót keltetlek n közönség köré­
ben, miért is kötelességem a tény­
állást előadni.

— A tényállást, amint valóban 
megtörtént, a kommünikék már 
ismertették és az abban áll. hogy 
Lőkösházánál magvar területen 
szolgálatukat tel iesitő vámőrökre 
román, területről rálőttek s a mi 
közegeink a lövéseket viszonozták.
A következő éiiel ez megismétlő­
dött azzal, a különbéggel, hogy a 
mi közegeink a lövéseket nem vi­
szonozták.

ezf ,a tényállást bukaresti j 
követünk utián n román kormány j 
tudomására hoztuk, biztosítva őt 
lfételiesehh békés szándékunkról 
Felajánlottuk, hogy nz incidenst 
<*í?v nomzotközi szerv vizsgálja 
meg. Ennek folytán az ügv sima 
elintézése adva van. Ezenkívül 
utasítottuk párisi, londoni, rólmai 
követségeinket, hogy a tényállást 
hozzák az ottani kormányok tu­

domására, szintén biztosítva őket 
legteljesebb békés szándékunkról, 
amelyeket különben ezek a kor­
mányok is tudnak és kértük őket, 
hogy a kisnntant kormányainál 
lépjenk közbe, hogy ezen felesle­
ges izgalmakat lecsillapítsák. — 
Énnek folytán csak arra kérhetem 
a nemzetet, annak minden rétegét, 
hogy abban az ellenünk mester­
ségesen keltett izgalomban, tartsa 
meg magához méltóan hidegvérét 
és én biztosíthatom, hogy tiszta 
lelki ismeretiink tudatában az elle­
nünk irányított mesterséges izga­
tottságot mi fagyos közönnyel fo­
gadhatjuk.

„Ma
szabad lemondanunk!“

A nemzetgyűlés ülése.
Budapest, január 12. A nemzetgyü 

lés mai ülését háromnegyed 11 óra- 
kor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

Folytatják a indemnilás vitáját. 
■Salv imdre kívánja a kormány rr 

szeről olyan pilitika követését, hogy 
az ellenzéknek ne kelljen azt bírálni. 
A régi parlamentben is voltak nagy 
harcok, azonban ott nem ellenségek, 
hanem ellenfelek áttollak egymással 
szemben. A kormánynak a gyengé­
ket kell védeni. Ezt a kérdést nem 
lehet megoldani a rendlörvénv ja­
vaslattal. Pontról-pontra bírálja a 
rendtörvény javaslatot.

Foglalkozik Gömbös Gvula felszó­
lalásával és azt ajánlja neki, hogy 
elsősorban alsóbb néposztályokban 
érvényesítse tájvédelmi politikáiét. 
Az egyke rendszerrel foglalkozik 
majd sürgeti az iskola törvény re­
formját. Kívánja, hogy az iskolák­
ban hozzák he a tandíjmentességet, 
hogy mindenki szabadon járhasson 
az iskolákba. Megemlékezik Rárczv 
István volt polgármester iskolapoli- 

, "kajáról.
Buday Dezső : Ez volt az, aki 70 

i milliárd adósságot csinált.
Györki Imre : Az nem baj.
Saly Endre rámutat arra, hogy az 

iskolák felépítését megkezdték 
ugyan, de abbahagyták és az épít 
kezés ügye nem halad előre.

Buday Dezső : Nines meg a fede­zet.
Györki Imre : Ne ment volna ki 

\\olff Károly Parisba, akkor meg 
lett volna a fedezet.

Salv Endre foglalkozik ezután n 
nepneveléssel, különösen a falusi 
népneveléssel. Ajánlja, hogy a vidé­
ken vezessék be n délutáni tanítást 
Nagyobb gondot kell fordítani az 
egészségügyi intézményekre Tudja 
hogy sok üresen álló raktárhelyiség 
és egyéb épület átalakításával le­
helne segíteni a mai reitendes hely 
zeten. A kormány elemi feladatának 
lartsa a népegészségügyi intézmé­
nyek létesítését. Az indemnitást nem 
szavazza meg.

S'tnon János : Keresztény magyar 
egysegei követel A magyar nemzet 
halaimitag és vagvonilag teljesen 
Iönkve van téve Mindenkinek egv 
templomot kell lelkében felépíteni 
s ez Magyarország és mindenkinek 
csak egy vallása lehet, ez a haza­
fiasság.

Ugrón Gábor : Az indemnitást 
nem szavazza meg, mert a kormány

I '
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a költségvetést idejekorán beter­
jeszthette volna. Olyan eseményt ész 
lelhetünk, amelyből helyes politika 
mellett remélhetjük az ország feltá­
madását. A párisi konferencián meg 
bukóit az antant. A béke, amelyet 
Párisban kötöttek, megbukott. Meg 
kell változtatni a lehetetlen külpoli­
tikát. Az aktivitás még nem jelent 
támadó szándékot. Propagandái keil 
kifejteni, hogy mindenütt lássák a 
velünk szemben elkövetett igazság­
talanságot. Nem elég kijelenteni, 
hogy jóvátételt nem tudunk fizetni, a 
propagandát fel kelt használni az 
elszakított véreink érdekében, hogy 
bebizonyítsuk, hogy jogtalan és igaz 
ságtalan az az eljárás, amelyet el­
szakított véreinkkel szemben elkö- I 
vetnek. Tény, hogy Magyarországon 
csak nacionalista politikát lehet ioly 
tatni. Jó külpolitikát, jó belpolitika 
nélkül nem lehet csinálni. Az egysé­
get csak úgy teremthetjük meg, ha j 
ebből a küzdelemből nem zárunk j 
ki semmiféle osztályt vagy felekeze- j 
let. A nacionalizmusunk a halálra- I 
Ítélt ember önvédelme. Az Állóid ho 
mokjára Erdély sziklái nélkül épí­
teni nem lehet. Ezt az országot a j 
lelkesedés, a bátorság, az önzetlen- ! 
ség építheti csak újjá. Ma nem sza- I 
bad lemondanunk. Ha visszaszerez- j 
tűk Erdélyt, ö is pacifista lesz. Ed- 
digelé mindig másén hoztunk áldó- ; 
ztokat, hozzunk egyszer magunkért j 
is. (Szűnni nem akaró taps.) A rend 
törvény minden embernek a jogát 
hatalommá változtatja, lípen fordít- j 
vu kellene tenni. A javaslat rendőri 
és közigazgatási kisk lányokul te- ; 
remi. A mai külpolitikai helyzetben | 
veszedelmes belpolitikai ellentéteket 
szítani. Inkább azok elsimítására i 
kell törekednünk. Az indemnitást | 
nem fogadja el.

Fráter Pál : Foglalkozik a föld­
birtokreform kérdésével. A köztár­
saság, a nem akarok katonát látni 
és a földosztás jelszavával. 191#. 
év végen ti visszaözunlö katonákul 
a magyar közép ex nagybirtokosok 
osztálya ellen vezetlek.

Az elnök az ülést délután 1 óráig 
berekeszti.

A délutáni ülés.
A délutáni ülést fél 5 órakor nyi­

totta meg Szcitovszky Béla elnök
Práter Pál : Nagyon szép volna 

a mi föidbiriokreform törvényünk, 
ha az állam mindenható keze min­
denüti olt lehetett volna és adott 
volna állatállományt, meg gazda­
sági leszerelést a földek mellé. A 
napi politikától teljesen mentes val­
lás- és közoktatásügyi szerveké, sze 
reine látni. Ilivé az állami népokta­
tásnak. Ismeri az egyházak nagv 
kuiturmunkájál, de meg s azt áll hja. 
hogy el kell venni az összes feleke 
ze.éktől az iskolákat.

Györki Imre : Sürgeti a költség­
vetés beterjesztését. A kormány fen 
tartja a numerus clausus!, viszont 
kormány,nnácsosokká zsidókat ne­
vez ki.

Szomjas Gusztáv : Ha nem ne­
vezne ki, az is fájna.

Gyöiki : foglalkozik a közrend to 
kozolL.ihh védelméről szoio törvény­
javaslattal. Azt áJiilju, hogy a kiír 
zus ezzel a törvényjavaslat,al eleiéi 
akarja meghosszabühani. Hibáztatja i 
^'ugj nil ügyészi kari az igazságügyi i 
minisztérium utasításokkal iái ja el. 
Felhívja az igazságugymiuisz.er fi­
gyelmet a bírói kar súlyos helyze- í 
leie. Egyetlen állami szervünk voll í 
a bíróság, aineiyre mindenki büszke 
leheteti. Határozati javaslatot nyújt 
be, hogy a kormány terjesszen a | 
Ház ele javasialoi a numerus ctau- 
xus hatályon kívül helyezése tár­
gyában Nem hagyhatja' szó nélkül, 
üugj ne emlékezzek meg a napokban 
történt határ incidensről", annál is in­
kább, mert a kormány nem tájékoz­
atta a Házat erről a kérdésről, jól 
lehel a közvéleményben háborús hí­
rek terjengenek. Az indemnnást nem 
fogadja el.

Ezután Daru várj Géza a küliigy- 
miniszlerium ve/etesevel megbízott 
igazságügy miniszter lett hivatalos 
nyilatkoztot a hulárincidvnsről, ame­
lyet más heiyen közlünk.

Az elnöki előterjesztések után az 
elnök bejelenti, hogy Fábián Béla 
sürgős unerpelíáciorn kéri és kapott 
engedélyt.

Fábián Béla : Van-e tudomása a 
pénzügyminiszter urnák arról, hogy 
a budapesti és vidéki m. kir. pénz- 
ugyigazgalóság december 31-én kelt 
hirdetménye arról értesíti a kisipa­

rosokat és kiskereskedőket, hogy a 
blokkrendszer alól nem menthetik 
fel azt, aki a blokkrendszer ellen iz­
gat *? llajlandó-e a pénzügyminiszter 
ur intézkedni aziránt, hogy a buda­
pesti és vidéki m. kir. pénzügyugaz- 
gatóságnak ezen hirdetménye visz-
-*í v/V., - va> .v <V>v- V---V eV-1

szavonossék és olyan utasítást haj- i 
landó-e adni a pénzügy-igazgatóság ; 
vezetőségének, hogy a kisemberek sa 
nyargatásával hagyjanak fel.

Az interpellációi kiadják az* ille­
tékes miniszternek.

Ülés vége fél 8 órakor.
'y*-W • .V.- ve- >' “»

A franciák bevonultak Essen városába

—ü—11 r» -»-»«—hm.»
sj S2CINHA* fa
Cigány primás. A Cigányprímás, 

halmán Imrének egyik legnépsze­
rűbb operelleje, lobi) rezsimen át s 
nívós előadásokban került színre a 
Csokonai színházban. El kell is­
merni, hogy haiiioss Géza cnsemb- 
léjél is a legjobb igyekezel fűtötte. 
Es ennek vállai» különösen két aia- 
kilás einelkedvll ki. Az egyik a Szi­
geti Jenöv, akiben sok melegség, 
szív vau. Es hasonlóan kiváló szín­
padi érfék Kovács Terus, akinek 
egyénisége csupa temperamentum, 
óuel, kedvesség. Hogy a lóbbick kö­
zül sokan kornoiv gondokat okozlak 
Müller Mátyás karmvslernek. azt 
jól láttuk, ele viszont éppen ilyen 
őszintén konstatálnunk kill hogy 
amennyire vsak tehetséges. Mallei 
Mátyás ura tud lenni a legnehezebb 
helyzeteknek is. .X Csokonai színház 
nak ő kétségkívül a legnagyobb erős 
sége. Nagyon tetszetlek a láneszá- 
moit, nem egyet ismételteitek is és 
sikerült volt különösen az. első fel­
vonás egészen ujszei ti diszlotezése.

Cigány primás, melynek tegnapi 
rcprize a közönség 'minden réte-

-- Egész Németország tiltakozik
Essen, jan. 12. Délután 2 óra 

tájban francia csapatok megszál­
lották a belvárost.

Düsseldorf, jan. 12. Egy hivncia 
osztag tegnap délután 1 órakor be­
vonult Essenbc az elienórzö-bi- 
zottság közvetlen védelmének biz­
tosítására. f őbb francia és belga 
csapat a városon kívül foglalt ál­
lást. Megerősítik, hdfcy az ellen­
őrző bizottság és a katonai ható­
ságok a Rulir-vidéki nagyiparo­
sokat ülésre hívták egybe.

Deguette tábornok rendeletéi bo j 
csátott ki a rendőrségről, a for- j 
galomról, a sajtóról, a posta- és 
táviró forgalomról, továbbá a légy 
verek és lőszerek használatáról es 
megállapította az erre vonatkozó 
büntetéseket. A súlyosabb bűncse­
lekmények haditörvényszék elé ke 
rülnek, mig a lobbit fogházzal, 
pénzbüntetéssel sújtják.

London, január 12. A Rulir- 
\ illek megszállásában összesen 50 
ezer francia katona vesz részt. — 
Essenbe tegnap délután tankokkal 
és géppuskákkal és tábori ágyuk­
kal felfegyverkezett csapatok be­
vonultak. Ezzel Essennek megszól 
lása teljessé vált. A városházát, 
a postahivatalt és a vasúti állo­
mási francia katonai ellenőrzés 
alá helyezték és a városban os­
tromállapotot hirdettek ki. Mind­
eddig nem történt semmiféle in­
cidens.

A londoni német nagykövet leg 
nap este megjelent külügyminisz­
tériumban és hivatalosan bejelen- 
lette Németország tiltakozását a 
franciák akciója ellen.

München, jan. 12. A rendőrfő­
nökség incidensek elkerülése vé­
geit rendőri oltalomban részesíti 
az antant bizottságok tagjait. A la 
kosságol lelszólitották hogy őriz­
ze meg nyugalmát és méltóság­
teljes tartózkodását és ne ragad­
tassa magát törvényellenes csele­
kedetekre.

a francia megszállás ellen.—
Berlin, január 12. A lapok je­

lentése szerint a birodalmi gyűlés 
polgári pártjai felszólítják Berlin 
lakosságai, "hogy a vasárnap dél­
ben 12 órakor megtartandó nyil­
vános ülésen mindnyájan ott le­
gyenek, hogy a liuhr-vidék meg­
szállása ellen tiilakozzanak, — Á 
német demokrata és szociálde­
mokrata-párt vezetősége tiltakozó 
kiáltványt lettek közzé.

Newyork, jan. 12. yWolll.) A 
(ilobe washingtoni avirala a kor­
mány szócsövének a XX ashingto- 
ner Rostnak egyik cikkéből közöl 
kivonatokat.

A \\ asnmtonvr Fost kifejti, — 
hogy szükséges a versaillesi szer- 
zoues revíziója, ha Europa békét 
akar. A cikk a Hantiak felvonu­
lását a Ruln-teruleUe durva tubá­
nak mondja, amelynek következ­
ményei i ranciaországru nézve va­
lószínűleg sokkal károsabbak tesz­
nek, mint Németországra. Egy 
második békekonlereneia egy be­
hívásai követeli, melynek feladata 
a békeszerződés revíziója lenne. 
Az Egyesüli Államok azonban a 
cikk szerint vsak oly feltétellel 
vennének részt a tárgyaláson, ha 
a hatalmakkal minden kétségét 
kizárólag megtudnának egyezni a 
revízió pontjaira vonatkozólag.

Newyork, jan. 12. (Wolff.) A 
World jelenti Washingtonból: A 
kormány most közhírré feszi azt 
az előbb elhalgatott tényt, hogy

nsigi^ v&Eéas&art&k

tftB l*goiQaőbt> Araik

Feldheim és Wels*
. posjrtóAruháxAban, Plooutc« V72. mm&em

!• laneziaországgal közölte annak 
idején, hogy az amerikai csapa­
tokat vissza hívja a Rajnától, ha 
F rancziaország végrehajtana lé­
ny igelöd zeset es behatolna a Ruhr 
vidékié,

I.latio égj ÍZ személyes, dupla- 
dainaszt-azsuros, fehér abrosz, 12 
szaívelaxal együtt. Megtekinthető 
naponta It 1 óra között Ycr- 
böe/y-utea ti. szám alatt. (Kapu 
alatt jobbra.)

' ■ -V V^ vw ’W*
gének megelégedését vívta ki, ma 
t - holnap bérlels/ünetben !

Araiiyborju ma bálomkor. 
Tiszte íselő-délután !

Toronyőr titka. Bemutatásra 
kerül a ..Meteor -mozgóban, va- 
sárntp. Jegyelővétel szombaton.

\ igszinhaz-mozgóban Smloma 
gyönyörű képei legnagyobb siker 
jegyében zajlottak le.

Hanele ! Csodatevő !
Ixgesz Buiiapesl Essex grófról 

beszél!
Hangverseny a Zenedében. S. ! 

Nehack Wlanka hangversenyéne- 
kesiió es zeneszerző, Dítnzl Oszkár 
zongoiamÜHsz és (taraj Etta sza­
va lómii vésznő folyó évi február hó j 
J in. pénteken, a városi Zeneis­
kola termében hangversenyt tar­
ának. Belépő-dijak ára 250, 200, 
lati. tilt korona. Jegyek előre vili­
hatók Csáthy Ferenc-íéle könyv- 
kei eskedésben (Piac-utca 8. sz.).

V Jótékony Nőéin lel 10-án, köti 
őt1» laiXHinlo második i'ilmesléíye 
aaul óriási érdeklődés nyilvánul vá 
: osszerlr. A jegyek nagyon kapó­

sak az I rániu pénztáránál A pró­
bák lázasan folynak naponta. A kis 
farsangi jelenet : ..Masenrade“ na­
gyon kedves, ügyes dolog lesz, a 
kis szereplő leányok és kisfiúk pom 
pásan játszanak és láncolnak. Sav 
kadyné Parenlvzv Gabi éneke és 
igen szép lesz. A moziszkeces a ki­
váló sztleplükkel : Jancsi és Joli 
sib., emit1 i dalokkal táncokkal, fele 
film. fele színpadi :észben, szintén 
nagyon érdekes lesz. A Komédiás 
szivek elinti difimai és humoros je 
lenetekből áll. Kezdete este 1) órakor

Ä korona 0e201|4
Zürichi zárlat : Berlin 0.05 egv- 

nyoiead, Hollandia 210, Newyork 
5.28 és fél. London 21.71. Paris 5680. 
Milano 50.27. Prága 15.15. Budapest 
0.20 és egynegyed, Belgrad 5.40, Bu­
karest 2.85. Varsó 0.002 öl nyolcad, 
Wien 0.0075, ősz! rák béivégzeit 
0.0076, Szófia 5.55.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai : Napoleon pénz 0900, dán ko­
rona 527 52. norvég korona 187...
512, angol font 12200 500, líra 129— 
55, francia hank 180- 90, svájci 
fiánk 495 555, It agyéi márka 12-
15, belga frank 164--72. Többi vál­
tozatlan.

részvény|»lm> zflrlain ; Mugyur 
Hitel 12550, Osztrák Hitel 1750, Angol 
Magyar Bank 2100, I.»/tmloló Bank 1975, 
Magyar-Olasz Bank (hm), ,/ri. IfitelliHiik 4 0, 
M i/ti Bank 5550, Síig.« 52,000, Hinta 
12,'.150, Közúti vasul 885u, Városi vasút 
1500, I >éli vasút 880a, Alkum «sül 32,750, 
lp.irhánk — liermts 1450 Inplall.tn hank 
1 ' o, Forgalmi Ha a K 30m), !•" -tlhit elbmik 
I . >0, K eres Hitel lOOO,*Mvi r 660, I -O' - 
inak agrár 2000, K<iz. >Yl/. 27 0, Bt Iv áros* 
lak. 1900, N'rmzt ti lak, , l ipótvárosi
t . . 100, lipesl . , Alt
Vakarák 3350, M. Or-./. K lak. 3650, Kon- 
clere 8700, Jég 1800, ! miskulvt 14,600,
(k'iifordia 8900, V Isó Hiaiapv' \i Gózni.•!nm 
27,000, Gizella 1(; 00, ILtug. (-. /in 17,000, 

ikloria 42,500, h< «sínt 84VOO, Lőrinci 
1 Lí• >00, Ixsz-ikmagyar 3«i000, Sz-n/vari 4U00U, 
Kulió 19,000, ls;Van 1500, KÖbanxai Gőz 
tégla 11.50- Dräsche 2 ‘ OU. Magneto 130000, 
M. gynr aszfalt <000. M. ÁH. Ívószénhánya 
i330«i0. Kerámia 9400. l'jlakl 11300, LnkA- 

■ I\i 8.1000, Alt. Bég szesz 30000, Baróll 
SZDSZ 340 I, Honi 14600, Brassói 36,000, 
Chlnolh 52 - .Danira IJ<H)o, Kg> .fa 1135.

) 62,000, Textil 8oü, Papíripar 400O, 
Spódium 7800, Feiten 6<i,000, Fiára 7.5(H),

■ - . '
maii 11300, Huzat faterul. 15 100. Hungária 
mutr. 4700O, Karton 18400, F.irfovsör6700. 
Kmllhl 9600, Kórösbányn: 1 100, Kronberger 
2200, Liget e/anut. 2H «). iáikor,;«, r 385,'MIO'
l-.rdó ----, Lámpa 80,000, Auvr 20,000,
Magyar Lloyd 2500. Öslcriurló 850, l'.ug, 
gvi.nta 18700. Vas fúr; li i Városi 7600. M- 
Bank —, Mnlomsoky 280), Marosi petr,

- I
Lieh1 tg 1 00, üceén iui 1«. Örst Fa 1 i 
—,—, Olajipar 11700, l'hölms 7600 Béz-00, 5 i. r lűfiOö

1100, Stummer 12. 000, I tdefon, 1 < re k 1900, l
I bulor 16 o, Z •

aiumosó 127

• • nliáz 2125

)ki 1 •SZX Fii 1 úvi.fhsi1 ser 0600 I-urnit r 4 5 K irály tiUtő 18.70,1. ni - • i (1, '■ 1 1 /. SSü 0, Ól. n 5200, \ f-gv-
i «1 / 1 >.« m.i.ui 11.300, 1 loíérj Ü «50, Os, fa — , H. mi t.i v Borsodi! 1 1, -00, Kejdevirx , íx ei« i 1 nO' D, Szalámi

1 5300. Georgia 83" 1‘amioniu 42 i) Nagy -hal un vi 5900, i'tim 11100, Pallas! 55 u. Kávai ----- - 1 » 1: is 3800 A Hantién
1 5750. Levanti: í Bur 1150, Miskolc

6000, 1 rusl 2 1, ">0t , ;:\fl «rg ."«550, Gsáky
vár 3 í egvver 132000

tnuhius 1 
xerffv — VV<

tiiiiiz Nillamos 
Kaszab 14000,

A bűz s ára.
A hM'mónv tőzsde zári a In a kővel 

I <v.ö : .\ mai l« tmvnylózsdei forga­
lomban az (lmull napok vlvnkségv 

' < gyotl csupan
ivngvribvn k< nil « lenk forgalom le 
bonxolilási ;i Az ii ányz.til mind a 
meiJell is .szilárd maradi és a for­
galom mvgrs.tppauása a kínálni tar 

iiciti vissza
Hivatalos árak Zab 7800—8000, 

korpa 52.">U 1100, a ubbi \ aliozaílan.
voll Bu

a •• vagon 78 kilós f< bi uár 28 ra ti 
1 - • I» 77 ki

Ins hajdumvgyvi áll prompt 13150 
130 mázsa <8 kilós ,iii lmjdumvgyei 
áll. 12800.

Nagy

Kalap-vásár
Óriási választéki 

Olcsó árak!

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-uica 10. Bikával szemben.

<" 1 Vl*'-'- í v - t-.
ii
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Vasárnapi is eiitisztclctok. Vasár 
napi islciiliszu'li'tuk sorrendje a re 
t'ormátus Icmplomokban ■ N a g \
templomban deleiül! 10 makói pré­
dikál Vvlcskcy Sándor scgúdlclkvsz, 
délután á órakor kálót mngynraz 
dr. Hóvész lmrv leikosz. Kis-
templomban délelőtt !t órakor pré­
dikál dr. Bő Ily kos Hóin segédlelkész 
délelőtt II órakor prédikál l’app 
Imre segédlelkész., (leinIán 2 órakor 
prédikál l'eleskev Sándor segédlel- 
kész. - Kossuth illeni templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Baja 
Mihály lelkész, délután ■> órakor 
prédikál Cray Sándor lelkész. 
.Vpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Kántor .ló/se!' val- 
láslaniió lelkész, délután 2 urakor 
prédikál Zambia y Sándor segéd lel­
kész. — Ispotályban délelölI 10 óra­
kor prédikál Zitás István segédlel­
kész, délután 2 órakor prédikál 
Papp Imre segédkuk ész. Homok 
kerlnen d. e. 10 órakor prédikál Mól 
nár bereue lelkész. Pólingon ;gaz- 
da sági akadémia délelöli 10 órakor 
prédikál kusiár Dániel valláslaniló 
lelkész.

A Konfirmál! i .lányok Szövetsé­
gének összejőve ír le vasárnap dél­
után 4 órakor Egyházién l'iuiskola 
Yi. számú tanterem.

Vasárnapi iskolák : Kossulli-utea 
7.1. délelőtt í) órakor, Pócz.i inlezel- 
ben délelőtt 9 órakor, l.eánv-utcai 
iskolában délelőll 9 órakor. Pacsirta 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, 
Diakonissza Otthonban délelőli 9 
órakor, Egyháziéi i l'iuiskola VI ik 
sz lanlermébcn délelőtt II órakor. 
Csap-utcai iskolában d. e. 11 órakor, 
Homokkerti imaházban déielöL 11 
órakor.

A llcbreeeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület i. Iió 1 Len, vasárnap dél- 
mán 1 órakor a Diakonissza Oil 
honban, ispolály-lclcp II. sz. a. 
lanja rendes heti osszejmeleiéi. 
Előad : Nagy István lelkész a kíil- 
inisszióról. Az érdekes tárgyra sze­
réténél felhívjuk tagjaink és az. ér­
deklődök figyelmét. Vezetőség.

Az ág. Ilii v. evang. templomban 
Miklós-ulca il; az islvnliszielele'i L 

hó 11-én, vasárnap d. e. 1U órakor 
Farkas Győző lelkész végzi. 
Szerdán d. u. (i órakor bihliaóra.

Antant lisztek Debrcczenben. 
Csütörtökön este a gyorsvonallal 
az antant katonai misszió négy 
tagja Debreczenbe érkeztilt. — 
Az érkezeit antant lisztek Debre- 
(Zenben az. Arany líika szállóban 
laknak és vezetőjük egy DYeiss 
nevű íruncia alezredes. Az antant 
lisztek tegnap a laktanyákban 
leltek tisztelgő látogatásokat. Az 
antant tisztek hir szerint ma utaz 
nak tovább a román határra.

A homokkerti vet. ()lvs»só-egy- 
lel választmányi ülése. A homok­
kerti Olvasó-egylet január 9-én 
Patay József elnökletével válas/.t- 
inávi ülést tartott. A legfontosabb 
tárgy a pénztári számadások át­
vizsgálása volt. Megelégedéssel 
konstatálta a választmány, hogy 
pénzügyi tekintetben az egylet az 
1922. évben szép eredményeket ért 
el. amennyiben a lentarlási költ­
ségeken kívül, az egylet ingatlan­
ján levő 13 ezer korona adósság 
is lelörleszlelelt. I'd határozta a vá­
lasztmány, hogy tekintetűd arra, 
miszerint az Olvasó-egyletnek ital 
mérési joga van, eddig bérletbe 
kiadott sző)lőjél házi kezelésbe 
veszi. Felvételre jelentkezett 40 uj 
lag. örvendetesen vette tudomá­
sul a választmány a tagoknak na­
gyobb számmal való beiratkozását 
a református és hazafias szellem­
ben vezetett egyesületbe. Végül a 
tisztújító közgyűlést január 28-ra 
tűzte ki. Ezzel az ülés véget ért.

Kiisziinetnyilvánitás. Mindazon 
rokonaink, jó barátaink és isme­
rőseink, akik boldog emlékű, jó 
anyánk özv. Kovács József né szül. 
Nyilas Zsuzsánna cllumvtával vi­
gasztalásaikkal felkerestek s vég- 
tiszt ességtételén való megjelené­
sükkel nagy fájdalmunkat enyhí­
titek, ezúton is fogadják hálás 
köszönctünkel. Polg. Kovács Jó­
zsef és családja.

A közgyűlés a Déry-muzeum 
elhelyezésének kérdésében tudva­
lévőén vegyes nagy bizottságot kül­
dött ki, amely tegnap tartotta meg 
értekezletét. A bizottság' a nagy­
erdei elhelyezés mellett foglalt ál­
lást főként azért, mert a belterü­
leten való elhelyezésre alkalmas 
területet nem talált. A kombiná­
cióba vett lelkek közül ugyan a 
Petőfi-lér ellen nem igen merüli 
Ibi kifogás s ezért csodálatos is, 
hogy c. mellett csak igen kevés szó 
hangzott el, holott emlékezetes, — 
hogy a Déry-kui tervezői és meg­
alkotói a Petőíi-tér rendezésére is 
dolgozlak ki tervei s egyenesen 
azzal a gondolattal, hogy a mú­
zeum s előtte a Dérv-kut a Petőli- 
téreu fog létesülni.

A tegnapi értekezleten Csóka 
Sámuel polgármester-helyet les el­
nöklete alatt jelen voltak a tanács 
tagjai, Kaendel Vilmos dr., Tóth 
Lajos dr., J.áng Nándor dr., l’app 
Károly dr. egyetemi tanárok, Löt- 
k ovi Is Arthur í n üzen m-igazga tó, 
lóth István, Ilii zó Gyula, Erdőcly 
Lajos építészek, Pálit y József 
a]iát, Boldizsár Kálmán dr. tb. 
tanácsnok. Csuhán Endre főlevél- 
láros, Körösi Kálmán dr., Kom- 
lóssy Dezső, Fejér Ferenc dr., 
tüdős Kálmán, Scszlina Jenő, 
Sztankay E. Béla, Poroszlay L., 
Polgári József törvényhatósági bi­
zottsági tagok.

Az elnöki megnyitó után Csűrös 
Ferenc dr. előadó tanácsnok is­
mertette a Déry-muzeum ügyét 
keletkezésétől fogva s javasolta, 
hogy a Déry-imizuuiol, mint leg­
alkalmasabb helyen, a Nagyer­
dőn helyezzék el.

Tóth Lajos dr. szintén a nagy­
erdei elhelyezés mellett szólal lel, 
mert szerinte ez a legolcsóbb, leg­
szebb hely, ahol az építkezés azon­
nal megkezdhető, míg a beltelkeu 
mindenütt nagy nehézségekbe üt­
köznék az építkezés és sok költsé­
get jelentene a városra.

Ilaendel Vilmos dr. is e megol­
dás mellett szólalt föl, különös fi­
gyelőmmel a város súlyos anyagi 
heyzetére.

komlóssy Dezső ama felfogásá­
nak adott kifejezést, hogy Dérv 
Frigyes a belső elhelyezés mellett 
foglalt állási s Így őt ki ll megkér­
dezni, hogy melyik megoldást 
óhajtja. () a belső területek közül, 
amelyek szóba kerültek: a Pelőli- 
lér, a Libákért, a Degenfeld-tér

Mindenki talál otthon valami 
felesleges tárgyal, amit értékesít­
het. igyekezzék mielőbb beadni 
az Arany-szinházha (József kii. 
herceg-utca 3. szám, volt Bika­
mozgó, iroda az. emeleten) dél- 
előlt fél 2 óráig. Árverés már a 
jövő héten.

Felhívás. Felhívja az ált. for­
galmi adót kezelő hivatal azon 
dcbreczeni iparosokat, kereskedő­
ket és más árusokat, kik a kira­
kodó vásáron árusítani akarnak, 
hogy vigyék magukkal az árusí­
tás helyére iparigazolványukat és 
ált. forgalmi adókönvverskéjüket, 
hogy azt az ellenőröknek bemu­
tathassák. Ezeknek fel nem muta­
lása esetén az áll. forgalmi adó 
löl ük be fog szedetni. Általános 
forgalmi adói kezelő hivatal.

X M ANS/, Kellér rózsa teaesiéh ('. 
X MANS/, január 27-ón az Arany 
Bika halijában kedvesnek és síké- 
I ültnek ígérkező ieneslélyl rendez. 
A/ estély benső melegségei csak In 
kozza, hogy mindenki a maga égi­
széin nlcai ruhájában jelenik meg.

Nagyerdőn

közül a Petőfi-teret tartja legal- 
! kalmasabbnak.

Sesztina Jenő, aki a nagyerdei 
megoldás melleit van, inditvá- 
nvozza, keresse föl a bizottság 
liéry Frigyest ez. ügyben és egy­
ben kísérelje meg, hogy a nagy 
muzeális értékek mielőbb Debrc- 

! czenbe kerüljenek.
Láng Nándor dr. a nagyerdei 

lelket ideálisnak tartja.
Körösi Kálmán dr. az Egyliáz- 

j téli elhelyezést tartja a legideáli- 
sabbnnk. rte mert ezek a telkek 
meg nem szerezhetők, a Nagyerdő 
mellett foglal állást.

Liifkovits Arthur a nagyerdei j 
elhelyezési nem tartja jónak, mert 
a dviireez.eni közönségtől cllávoli- 
laná, elzárná a múzeumot, t,e- 
belőve kell lenni, hogy Dérv két 
lelek közül választhasson.

Láng Nándor dr. felszólalása ; 
illan Yásáry István dr. kijelenti, 
hogv legmegfelelőbb elhelyezés 
csak az Egyház-téren lehetséges,

I de mert a közgyűlés már más ál­
láspontot foglalt el, kényszerűség­
ből elfogadja a nagyerdei megol­
dási, bár ezt a legszereeséllenebh- 

j nek farija.
Aezél Géza főmérnök is a nagy­

erdei kijelölés 'mellett foglalt ál­
lási.

Tóth István is a 
óhajtja ehelyezni a múzeumot, de 
nem a csőszház helyén, hanem az 
egyetemi aulával szemben.

Fejér Ferenc dr. kérdi, miért 
nem vették kombinációba a tör­
vényszékkel szemben levő városi 
tulajdont képező telkeket. Kény- 
szerűségből a nagyerdei inegol- 

j dóst elfogadja.
Aezél Géza kijelenti, hogy a 

j modern építészeti felfogás szerint 
! nem lehel múzeumot házsorok kö- 
I zött elhelyezni, csak szabad te- 
j mieten.

Vargha Elemér dr. a Nagyer­
dőn kívánja elhelyezni a muze- 

! uniót, de a helyre vonatkozóan 
I meg kell tudni: Dérv Frigyes rae- 
j Ívik helyet akarja a Nagyerdőn.

A bizottság végül határozati lag 
I Nagyerdő mellett foglalt állást,

I azzal, hogy a Nagyerdőn több he­
lyet ajánlanak föl választásra Dc- 

j í vnek, légyben megkeresi a tnná- 
I csői, hogy a Déry-féle muzeális 

értékek Debreczenbe hozatalára 
és a múzeum felépüléséig is Deb- 
reczenhen való elhelyezésére vonat 
kozóan keressen módot és megol­
dást.

A Szeli. Erzsébet Egyesület 
szveiler, jumper és szóvolt ruha 
ké.'Zilő tanfolyamai igen nagy ér­
öv ki (ülés medelt a héten megnyitotta 
A lanfolyamoi elsőrendű fővárosi 
tanerő vezeti. A innlolyamin még 
jelentkezőket a tanfolyam vezetősé­
gé elfogad. Jelentkezni lehel a Nép 
szóvc.isvgi OVillonban naponként dél 
illán 3—1 óra között.

Gyöngyök, vászonncmüek, hím­
zések, csipkék, cérnák X itárius 
Sándor és Társánál Egyház-tér 
3. sz. Nagytemplom mellett.

Bullát akart kicsalni. Gégény 
Józselné kótaji lakos a napokban 
megjeleni Vedres Károlyné Ker­
tész-utca 1. szám alatti lakosnál 
és előadta, hogy most érkezett 
Zalaegerszegről, ahol Müller Ilona 
megbízását ál vette, mely szerint 
Müller Ilona ruháit kéri Vedres 
Károlynétól. Vedres Károlyné az 
ügy után jobban érdeklődve, meg­
állapította, hogy Gégény József né 
egy közönséges csaló, akit fel je­
lenteit a rendőrségen. Eljárás in­
dult a csaló asszony ellen.

Egy teljes világhírű regényt közöi IS
szépirodalmi mellékletként ■

a PESTI HIRLAP>
vasárnapi száma! i j

Miss Olmsted a lel. főgimnázium­
ban. Miss Kai hi villa Olmsted, a 
Nemzetközi Vöröska részi Egylet 
amerikai kiküldöttje, aki a tegnapi 
napon megszemlélte városunk vö- 
röskeresztes intézményeit, a csecse­
mő védőkel, az. ápolónő n nl'oiyamol

az ifjúsági vöröskereszt i soporto- 
kal. Ilírányi Alice Magyar Vörös? 
keres/, es főmiknő, il'j. Hickl Antal he 
lyi megbízott s a helyi vöröskereszt 
néhány hölgy tagja kíséretében részi 
vett a' református főgimnáziumban 
la ivott amerikai szcrelelalományok 
kioszlásán, a mélyekéi most kapóit a 
csoport amerikai ifjúsági vöröske­
reszt es gyermekektől. A vendégekéi 
S. Szabó" József igazgató üdvözölte 
meleg hangon s a kis ünnepség az 
adományok szétosztása után, ame­
lyeket részben a vöröskeresztes la­
pok, részben pedig szegénysoron re­
formátus elemi iskolás gyermekek 
kaplak, a himnusz elénekése mellett 
él i végett.

A dcbreczeni munkásszervezetek 
folyó évi január hó 14-én d. u. 3 
órákor, a Munkás-Otthon nagy­
termében műsoros Petőfi- ünne­
pély l rendez, amelyen belépő-díj 
nincs. A műsor a következő: 1. 
Cserebogár, sárga cserebogár . . . 
Énekli: Arany Irén. 2. Koldus 
sírja . . . Vándorlegény... Sza­
valja : Horváth Béla. 3. Mi volt 
nekem a szerelem. Vonósnégyes. 
Előadják: Szoletzkv Ede, Vajda, 
Naprányik, Horváth. 1. Részlet a 
János vitézből. (Jancsi búcsúja.) 
Előadja: Faragó Teruska. 5. F ür­
dik a holdvilág. . . Juhász legény, 
szegény juhász legény . . . Hej, 
Bürgözdi Bandi . . . Énekli : Si­
mon István. IF A Pctőfi-költészet. 
fsinretterjesztő előadás. Előadja : 
dr. Medveczky Károly áll. főreál­
iskolai tanár. 7. A bilincs. A 
csárda romjai. Előadja : Trunkó 
Barna. 8. Az őrüli. Előadja : 
Bakó József. 9. Falu vegén kurta 
korcsma. Egyveleg. Személyek: 
Arany Irén, Torma Zsiga. Simon 
István. Vajik András. Szentesi 
Pál, Polgár Gyula, Náter István, 
Faragó Terns, Szabó Béla.

Hallotta már ? ,,Hol van az az 
ember?" ciinii kupiét a Itoval 
ele restaurant jass-band zeneka- 
ráhíl ?

a x

KAVI
pótlék

előnye! í

Kérje minden fűszeresnél!

X debreceni pincér szakcsoport
hálja. X debreceni pincér szakcso- 
poi.. amelynek agilis tagjai ezidén 
is megakm ják larlnni szokásos évi 
láneniiilnisúgukat, február elsejére 
Iűzték ki báljuk ideié,. X csoport 
s/áz.ölven tagú rendezői) izottságot 
\ aaiszloll a hál előkészítésére és a 
rendezrtliizollság a legnagyobb am 
bieióv.il s minden leleményesség fel 
használásával la i adhalallaniil dol­
gozik. hogy a záitkörii, kabaréval 
egy bekötő li jótékmívcéln lánemulat- 
ság minden eddiginél fényesebb, na 
gyobb sikerű legyen. Bizonyos liogv 
a rendezőség öl felesége kedves, s/ép 
múl.Hságol fog biztosítani a vendé 
gekne.k s a hall nemcsak fényessé, 
de leli jlheiellen emlékűvé fogja 
lenni A láneintilalság, amelyet a 
Royal összes termeiben tartanak s 
amelyen Debrecen egyik legjobb '/.<•- 
nekani, a művészhegedüs lláez Jan­
csi és a eseii'Ui.ávé- z Napéi, na 
Oláh Béla zeni I . log m kaim, 
jótékony célt szolgák amennyiben a 
jövedelmei a pincér Indőkeleg sza­
natórium, a pincér otthon és a pin­
cér szakiskola részére adják,

f;
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EGYETÉRTÉS 1923 január 13.
Cs. és kir. volt haditengerészek!

najtarsi hurka-estélye a „Fehér- 
ló vendéglőben, 1923 január hó 
20-an. szombaton. Kérjük az ősz­
ies volt haditengerész bajtársakat 
hogy rang- és korkülönbség nél­
kül a jelzett vacsorára bajtársi 
szeretettel minél többen megje­
lenni _ szíveskedjenek. 1. lő jegyzése­
ket kerülik a ..Febérhi“ vendéglő- 
hen Hunyadi-utca. Tisztelettel :
* óbb tengerész hajtárs.

Ma vig-esl a Koval cafe-restau- 
rantban.

A iosíísz Isii. \ debreceni jogász- 
itjusng régi tradíciójához híven :,z 
ulen is megrendezi a régi jogás/há 
tok fényeire emlékeztető jogászbáll 
A ha! az idei farsang legelőkelőbb • 
haljanak ígérkezik s az előjelekből 
j te Ive. a legelőkelőbb debreceniek je ! 
öntetében fog lezajlani teljes féli\ 

lien. Nemcsak Debrecen lársadalimi 
nak szine-java lesz azonban jelen a ■ 
ma esteli iogászbálon, de jelen lesz 
■Szabolcs. Hajdú, Zemplén. Szolnok 
es Sáros vármegyék m i közönsége 
,s- N"1 1 'ékből mey vékbőt jelezte 
egy-két mágnás is a bálon való meg 
jelenesét, l'.gy szóval a régi hires 
debreceni jogászbál úri és előkelő 
fenve log megelevenedni a mai éj 
szakáll az Arany Bika díszt érni ében 
A bal pontban fél 10 órakor fog 
megkezdődni Magvary Trnre hires 
bandája mellett.

Lopkodják az ablakszárnyakat \ 
közeli napokban több feljelentés'ér­
kezett a rendőrségre, melyek arról 
számolnák be. hogy az utcára nviló 
jiblak.szarnynk.il ismeretlen tettesek 
több helyen lelopták \ rendőrség 
figvelmezteti az érdekelteket, hogy I 
ulcara nviló ablakaikat nváva ne 1 
hagyjak, vagy ha kinyi ótták, akkor 
.'z,ra fokozoH figyelemmel őrköd 
írnek.

' csizmadiák bálja. A debreceni 
lyzmadm lpartársulai. mini W- 
ntöbbi szamunkban jelentettük ja 
imar 17-en szerdán este rendezi az 
Arany Bika d-sztermében íz idei 
lanceslelyét. Régi szokása ez a deb­
receni csizmadia ipartársulatnak 
liogv a farsangkor, a téli vásárok le 
/.<) jlnsa után barátságos összejőve- 
telt tartanak Fz az összejövetel 
most elmarad és ehelveti egv nagv- 
sikcrm-ek ígérkező bált rendeznek 
me v az ,dei hálok egvik sikerül-' 
lebb mulatságának ígérkezik Min 
den jel arra vall. hogy az idei esiz- 
madia bál egyike lesz azoknak a rnn

I Dyugilijasnak gyermekei vannak úgy 
! a Jin, mini a leánygyermekeknél a 
j szíilelési év, hó és nap feljegyzése 

meilelt jelezni kell azt is. hogy vau 
I e keresetük és lm igen mennyi a ha- 
I vi javadalmazásuk Azon esetben 

|»y<Ii;.;. lm a nyugdíjas a nyugdiján 
kivid meg más foglalkozásból kil’o- 
l.'ölag egveb keiesettel is biv, úgy 
tel UH Iniilelni és igazolni, hogy 
meiiiiyi a bav- vagy évi jö\ eltelnie.

A családtagok igazolványaiba be- 
lielyezoli betétlapokat amennyi­
ben az a folyó évié való utazásra 

besznáIhatók nem kell be
küldeni Az arcképes igazolványt az 
i«i a\ ;<>•_• os1111; 1L a I éven felüli gvee 
mel. t, részele kötelesek beszerezni, 

l’ájékozásnl végül közlőin, hogy"
■ '"I I i. B. M. számú körrendelet d) 

pontja éneimében a városi lörvény- 
lialóságokiiál rendszeresilell állás 
■’ ja vvgicgesen alkalmazóit altisztek 
Kikaparok, hivatalszolgák család 
tag mi és özvegyei. illetőleg a vég­

leges i lelt állandósított napidijasok 
özvegyei és azok családtagjai a fenti 
kedvezményben nem részesülnek. 

Debrecen, 1923 január IV.
-*,«<1,„ Csóka Sámuel.

301 1923 11.
Hirdetmény.

A sárga föld és homok érni folyó 
e\i január hó 1 -löl ke/dődőleg 
lal.x igánként 10 koronáról 50 ko­
rona ni. szekerenként pedig 20 
konmáról 100 koronára emellélell : 
fel.

1 lalviínyokal a házipénzlár ad.
Ifelireezeti, 1923 január 8.

Városi tanács.......................................
y*L«juOe ezawKBwm,

Olt. SBATAI PHNMNO,
KlABJ.Ai

í^z«»Mi IL fejt. fr« w *

AJ11111 ................................................n,

K
Elsőrendű

Salgótarjáni darabosszén
u It'tíolcsóbb áron házhoz szállítva ki­
csinyben (•& nagyban állandóan kapható
Salgótarjáni kőszénhámn It. T. 
iluilapesl Kerületi Képviseleténél 
Hajdú Szabulesi Szénkereske- 
delini ítészvé \ társaság Ifebrecen
Innia : Sas utca I. Telefon 009.

Könyvujdonságok:
K -Ä". Ää i VI

» „ Az eszményi férj. „ _ K
„ M Dorian Groy arcképe 2 köt. "   uKurd Lasswitz. Két Bolygón - ” J jjjjrjj

A Mobeí-dij nyertese
Nansen: Az eszkimók között. Kötve — — K 1183

Kaphatók a

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben.

ÄÄ’fkoÜ"SÄ minden
vábbi szó 5 korona. Vasta -abb be t üti h* i 1<orona; niinden to- oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám ^ kétszerescn

la 1 ságoknnk, m 
ben folytak le 

Szakképzett 
kalmazoTak. \ 
fiasági Kamin 
beli gazdaközöl 
temen és g 
unió mezőenzí 
lefp Budapest
telel L-

vek a siker jegyé

mezőgazdasági ni 
Tiszántúli Mezügaz-

Imét < e
la sári főiskolákon ti 
In sági ifjúság eayesü 

Üllői-ut 2">k Köz 
‘szsegesen kőzve!it •./nmuk- 

gyakornoki csáp 
végleges állások - 
a pályára képest 
opera különösen 
i/daközönség ily 
erre képzelt szak 

mert a 
da sági pá

’"a ugv ide-glenes 
- esi ellenőri vág v 
ra is szakképzet! 
telt ifjakat ' \
'ián!ja. hogy a £

11 á 1 ott
embereket alkalmazzon, 
nem szakembereknek - 
•vára torlódás a m,./n"a 
érdekeire is hátrányos? zdaság köz

Városi
tiiEollat Ki íedvezminye.
A kérvényeket be kell adni a városi 

elöljárósághoz.
0H7n_!!ioooÍr' belügá'minis/ter urnák 
%iO-rl922 ein. számú körrendeleté 
toi\,an felhívom mindazon városi 
nyugdíjas tisztviselőkéi, illőivé azok 
nak özvegyeit, akik „ kedvezményes 
atu vasúti jegy váltására jogosító 
igazolványnak az. 1923. évre leendő 
meghosszabbítása iránt „ kir 
allnmvasulak helybeli üzletvezetősé- 

\ez címzett kérvényeiket az 
zolas, záradék rávezetése végett i 
városi előljársóághoz még e tíó fo 
■várnán terjesszék be. k I

Ez alkalommal bemutatandó >z i 
^enyjogosullnnk úgy a sa át sz^

?' ' ■ ninl z igényj....... uu csa.
eddhMmznAit" llk,°j"'!ag k>MIilott 

V , érnem ,'"Tk<5Prs ^azolvánv. 
Iin„-K, n,n! i'<" . Inr:.;dmazni kell 
,1',, I , . : ois mily fizetési ősz.

letőleg az elhalt 
, j ... ! ! 1 1,1 '°zas alkalmával me­
ll k fizetés, osztályhoz lartozoll. — 
Mindén o|' cselben, ha az illető

Ha házát akarja 
eladni,

Ha házat akar 
veuul,

Ha nlucs Önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az. 
EGYETÉRTÉSBEN.
Mert eredményt 
csakis akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

ooooooooooo
t'zletá.adás lakással, j Érettségizett

mnk;’ 'llki,1,',y! Haza fiatalember sürgősen 
K I! mennem hazámba,! állást keres i t,,, = v Lengyelországba. Ezért! adóban ' on
vagyok kénytelen Cég- ki » M _ 
led utca ti sz. alatt

if unó forgalmú '

PállukafSifl Ősink
mosó- és cserüstök ké- 

j szén legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél. __
Arany János-utca 13. 
sz. —ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Tölteni való
és magnak való nagy­
testű libák kaphatók 
tenyésztőnél, " 
utca 54.

levő
szatócsüzletemet clp. 
csókolni. Odaadom (íz­
lel melletti szép szo­
bámmal, üzleti összes 

r< ndezésf kk< 1 és áruk 
kai együtt 400 ezer ko­
ronáért. Vétel X v 
Lajos adásvételi irodá- 
bon köthető Ve»
rés- utc - 9. * 74

Egyedülálló
úriemberhez intelligens 
26 éves lány házvezető 
nőnek ajánlkozik jó bi­
zonyítvánnyal. Címei a 
kiadóba kérek. ioq

Könyvelő
1 mérlegképes nagy gvn- 
: ko 1T• 1! ! 0
I lt,sf vállal, Cilii kiadó­

it ni

Érettségizett
j fiatalember gyakornoki 
aüost nyer biztosító in­
tézetnél. - .Jelentkezés 
írásbeli ajánlattal. Cini 
a_kiádóbau. 102

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 

! árért v-szék. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyot) tételtelszáttitok
STEIMER,
Eötvös-ulca 110. sz. 

Telefon 6-8G.

rnimi
Szobaleány

: ki jobb házakból hosz- 
I szabb bizonyitvánnynl 
rendelkezik, jelentkez­
zék Frank, Miklós-utca 

I 34. szám. 105

Elailái

Zsíros hordók,
25—50—100—200 
kg. űrtartalmunk,

használt és uj boros 
hordók, állandóan 

raktáron, fenyő dé­
zsák, kutvedrek, — 
minden e szakmához 

tartozó javítások 
készülnek

Báró 6YÖRFFY
hordógyárban, Nap­
úivá 4. Telefon 12-113 
lloroshordóknl veszek

Feltétlen
.., tisztességes hanküzlet- 

Ixossuth- ; tel, ügynökségi vagy in- 
90 Watlnnforgalmi irodával 

társulnék, —személyes 
közreműködésemmel. — 
Van a főtéren megfe­
lelő helyiségem, beren­
dezésem, telefonom és 
egymillió korona kész­
pénzem. JQ1

•di.v
nagy vasüst eladó, ha 
boruelötti anyagból. — 
Értekezhetni n Városi 

I Adóhivatal 4 sz. szoba 
98

Eladó
frakköltöny. Cim a ki­
adóban. fos

Ebesen
Itt boglya csutka eladó 
Bocskai-tér 4. 104

Mérésiét

Bebresízee vluoi *.

Veszek
fehérnemilek-et, selyme- í 
lset, paplanokat, garni-! 

I túrákat, szőnyegeket, I 
bútort. Kaiser, Piac u I 

1 7. sz. I 1

Eladó
Rákóczi utcaid, sz.

ház
nagy udvarral, istál­

lóval sürgősen. 
Értekezni:

Mlklns-uten 7. szám 
Ilöszőrményl László
»ngatlnnforif. iroda

’f e<yhizker kőBvvnyonndii váílelei«

Pestszentlőrinczi Parketgyár 
ésGözfürészRészvénytársaság

Vezarképviselets Hajdú-, Szabolcs-, 
Szatmár- és Beregmegyék részére

Rimer Sándornál
Debreczen, Plac-u. 43

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
Repülőgép ésPalparRT.
Albertfalva—Budapest.
Vezérképvisatete Hajdú-, Szabolcs-, 
Szatmár- és Beregmegyék részére

iWüsar S-indsrnl
Debreczen, Piac-u. 43.

Gyártom Anyai i Bútor-, épiile*, asz­
talos munkák, gazdasági szekerek, 
stráfszekerek, mezőgazdasági fa­
szerszámok. szerszámnyelek, ház­
tartási faáruit : gyermekkocsik, fa­
lusi ajtók és aulakok. szekérkerekek, 
tömegcikkek stb. Telefon 062

táti
Ki ukur 

in agán ab 
eg> fényes 
és biztos 

meg élhetést 
teremteni!

Most iu vohin reá az nlknlom !
I Az egész vármegye egyik 
legforgalmasabb vendéglője, a

kábái 
vasúti vendéglő
hazzal együtt — visszaverni 
lás miatt eladó és rögtön at 

is vehető!
Évtizedek óta fennálló, igen 
erős forgalmú üzlet, korlátlan 
italmérési engedéllyel. Csak ne­
hány órát töltsön olt a vevő, 
személyesen győződhetik meg 

annak forgalmáról
pen szemben van ka bai

vasúti állomással és közelében 
legalább is két kilométer távol­

ira sem vi ndeglő, sem korcsma 
di még v-ak korlátolt ltulmérés 

sincs I
Kubának hatalmas országos vá­
sárai vannak, evenként négy. 
Azonban Kuba a központja és 
Ingázási helye Nádudvarnak, 

Szilváinak. Földesnek, Tét ét- 
lennek, Sápnak stb. Ezen köz­
ségek országos vásárai is mind 

itt koncentrálódnak 
Igen nagylelkű ingatlan, éppen 

köves országút szélen, szem 
ben az állomással. Van rejta 
cseréptetővel fedett, jó karban 
levő épület a következő helyi­
ségekkel: egy nagy vendéglő 
helyiség, szép nagy úri ebédlő 
vei. Két vendéghálószoba, elő­
szoba, nagy konyha, beépített 
hatalmas sparherddel, sütőke­
mencével, üstházzal, speiz, pin 
cérleány szoba, cselédszoba, - 
pince stb. Az egész telek liata!

akácfákkal körülültetve.
Ezen ingatlan annakelőtte a vá­
ros tulajdona volt. A jelenlegi 
tulajdonos úrnő annakidején 
2 millió koronáért vásárolta meg 
azt, melyhez még hozzájöttek 
az átíratás költségei, kincstári 
és városi illetékek stb. Ö nem 
akar vele üzérkedni, neki .arra 

szüksége nincs. \
Odaadja 3 millió koronáért I

alább azonban egyetlen 
fillérrel sem 1 

Ezen ingatlan eladása felett is 
a Nagy Lajos Országos Ingat­
lanforgalmi Vállalat rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető 
meg a vétel, olt teendő le a 

foglaló is.
Iroda: t ores-uten 9. szüni uliitl
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